



面对极端暴雪，哈市以环卫清雪大军为主、各方力量迅速参与配合拧成一股绳，用行动注解一座城市应对极端天气挑战时高效管控的能力

暴雪倾城 “冰城效率”作答

□本报记者 霍亮

气温骤降，大雪纷飞！

11月6日凌晨开始，今冬第一场降雪以暴雪模式造访冰城。一夜间，冰城大地银装素裹，但漫天风雪也给城市生产生活带来了不便。面对极端天气，哈市以环卫清雪大军为主，各方力量迅速集结，第一时间打响了清冰雪战役。

昼夜不停，连续奋战！

截至11月7日7时，主城区主干街路、重要交通节点全部打通，首场降雪的清理工作初步完成。但8日起，第二场降雪再次到来。在暴风雪倾城的压力测试中，哈尔滨持续用“冰城效率”凸显出寒地城市应对极端天气挑战的管控能力。



浴雪奋战

清雪大军形成独特风景线

“这么大的风和雪真的很少见！”在清雪现场，一位从业超过30年的环卫工人顶着风雪作业时这样说。

11月4日14时，哈尔滨市启动气象灾害(暴雪)二级应急响应。5日17时40分，哈市陆续发布主城区及各区、县(市)暴雪红色、寒潮蓝色预警信号……今冬冰城清冰雪序幕由此拉开。

哈市数以万计的清冰雪大军及机械装备在市清冰雪办的统筹指挥下，提前部署、周密安排，在6日的寒夜中迅速打响抗击雪灾的城市运转保卫战。全市各区域城管环卫部门、街道社区立即行动，出动滚刷车等各类机械设备，巡回作业。

7日清晨，在珠江路、友谊路、红旗大街、世茂大道等主干街路，大型清冰雪机械排成梯队依次而过，积雪被机械吹扫到路边，紧随其后的环卫工人迅速将积雪攥堆，然后装入运雪车……城管局相关负责人告诉记者，下雪后，清冰雪大军立即部署机械作业车辆对各主要街路进行滚刷车循环作业，重点对坡路和交通干线、过街天桥、公交站台等重点点位加大清运力度，集中优势兵力优先抢通主干路，保障通行安全……

此次降雪量太大，持续时间特别长，又赶上气温相对较高，很容易造成路面结冰，给清冰雪工作带来了巨大困难。从6日凌晨3时至今，全市清冰雪大军一直持续奋战，清雪作业从未停歇。

人机配合、高效协同、梯队作业构成街头一道独有的风景线。中心向外辐射、主干带动次干、即下即清即运的清雪模式

注解着冰城效率。这一切共同形成立体化城市清冰雪“系统总成”飞速运转，也让暴风雪中的哈尔滨依旧井然有序。

冰天雪地里的坚守

温暖一座城

“昨天下班回家，看见很多环卫工人在路面上清雪铲雪，今早上班看到他们还在清雪，真的很感激他们。”市民刘丽说出了很多人共同的心声。但她可能不知道的是，全市街路上如此规模、如此密度的清冰雪行动能够有条不紊地推进，离不开城管等各系统前期周密的部署与组织。

“无论何时，下雪即上阵，已经成为刻入冰城清冰雪大军骨子里的一种习惯。”市城管局环卫中心相关负责人说，在降雪来临之前，全市各区已早早完成了所有清冰雪作业设备调试、维修以及作业队伍、卸雪场地的准备工作。为应对6日凌晨开始的持续降雪，道里区城管局环境卫生清洁大队46岁的史成良又留宿在单位宿舍了。拥有6年清雪滚刷车驾龄的他，已习惯了深蓝色外套一搭、黑色帽子一戴，窝在宿舍铁床一角凑合一宿。从6日凌晨2时到19时许，17个小时，史成良和队友们除了吃饭，其余时间一直在驾驶室内，操控着滚刷车反复作业。

无独有偶，凌晨无人的三合路上，一群身穿亮橘色棉服的环卫工人已经开始默默地清雪作业。今年49岁的唐玉侠就是其中一员。她是香坊区环境卫生清洁中心7中队大庆副路2组组长。

“雪不停地下，我们就要不停地清扫，今天已经做好‘连轴转’的准备了，这场雪差不多是平时清雪工作量的4倍。”攀谈间

记者才知道，唐玉侠和队友们已经连续工作7小时了，他们都是小棉袄套着大棉袄，把自己武装得严严实实，但脸已冻得通红，长时间推着雪铲的双手也开始僵硬。

唐玉侠和史成良只是万千清雪大军中的一员，他们的浴雪奋战就是冰城清雪大军的真实写照。截至记者发稿时，全市清冰雪大军通过“人歇机不停”的高效轮转仍在奋战，而与他们一样在风雪中奉献的还有“志愿红”。

11月5日晚，市委宣传部、市文明办迅速贯彻落实省市部署要求，向全市市民发出倡议，发动冰城志愿者投身清雪除冰一线。6日凌晨，哈市今冬首场强降雪来临。志愿者们与街道社区、城管、交警等部门密切配合，就近就便深入小区、走上街头参与清冰雪志愿服务活动中，宣传动员沿街商家业主主动作为，自扫门前雪；开展暖心活动，关心慰问坚守在一线的环卫工人、外卖小哥。

截至目前，全市9区9县(市)、市直机关、专项服务队共有26756名志愿者贡献力量。风雪中，市直机关党员干部志愿者合力清理办公区积雪，红十字应急救援队分布街道多点位帮助被困车辆开展救援服务。全市冰城“志愿红”冒着凛冽的寒风，不畏严寒、齐心合力，奋战在抗击暴风雪最前线，用实际行动温暖人心。

全城动员

抗击暴风雪冰城没有旁观者

为了助力环卫工人，市城管局联合市文明办、市清雪办、市城管办等部门，倡议广大临街商家业主和单位，以雪为令，积

极行动起来，对自家门前人行道上的积雪、残冰进行清理，保障自家门前干净、整洁。

面对极端的暴雪大风天气，哈市普通市民、临街商户和志愿者们纷纷加入了清冰雪大军的队伍中。从6日开始，香坊区综合执法局的执法人员们顶着风雪将《致临街商户一封信》发放到业主手中，动员大家积极参与自扫门前雪。“我们一定将自家门前积雪清理干净，为环卫工人减负的同时，也让光顾我们门店的顾客能够顺畅通行，对我们的生意也有好处。”一位店主说。

7日上午，在华山北路一家街商药店家门前，工作人员正在对自家门前的积雪进行清理。周边临街商服也自备了铁锹、扫帚等清雪工具，纷纷上街清扫积雪。在清冰除雪的奋战中，一幕幕温暖的片段在漫天风雪中上演；一个个感人的故事在街头巷陌呈现，这种感动所蕴含的力量足以让每一位亲历风雪的人感到温暖。

在极端天气面前，冰城没有旁观者。

暴雪来临后，哈市公交、地铁系统纷纷提高发车频次，保障城市交通；交警部门全天在暴风雪中坚守，指挥交通，保障城市通行秩序；社区物业部门纷纷清理冰溜子、扫院子，打通微循环；供热部门强化供热保障，确保居民室温不降低……

此外，气象、交警、交通、执法、供暖、电力等部门以及各区政府等多部门、多机构、多个责任主体按照各自运行机制与职能，高效协同、互相呼应，共同架构起哈尔滨应对暴雪灾害体系的“系统总成”。在冰城的街头巷陌，这种高效集成协同作战的清冰雪体系无处不在。

“我的故乡我的城” 中国画写生作品展举行



本报讯(记者 封娇 吴南)11月8日，由哈尔滨市文联、哈尔滨师范大学美术学院主办，哈尔滨画院、哈尔滨市美协中国书画委会、黑龙江当代艺术研究院共同承办的“我的故乡我的城”中国画写生作品展在哈尔滨画院启幕。

展览展出聚焦中央大街写生活动的90幅优秀美术作品，是哈尔滨市美术工作者深入生活、扎根人民的成果展现。这些作品扎根现实、回应当下，生动鲜活地记录、描绘了哈尔滨在振兴发展中取得的新进展、新成效和人民群众的幸

福生活。

“我的故乡我的城”是哈尔滨市文联自2023年以来坚持守正创新，坚定文化自信，助力实现“七大都市”发展目标而倾心打造的集文学、美术、音乐等艺术门类的综合性文艺品牌。以原创歌曲、创作写生、展览展示和舞台表现等多种形式奉献给人民群众一场场集思想性、艺术性、观赏性于一体的艺术盛宴，为哈尔滨这座浪漫之都增添了浓厚的艺术底蕴，呈现出文联组织深化改革和能力作风建设“工作落实年”开展以来的勃勃生机。

新分类 买房卖房 55555621
出租出兑 咨询电话 55555631
搬家服务 微信 xfl7311
招聘求职

出租出兑 **吉房出租**
道里大安街60号，建面332.16㎡；道里清池东路1592号，建面318.09㎡；南岗阿什河街2号，建面132.4㎡；南岗十字街10号，19-23号车库建面246.5㎡。
15776605615 丁先生